

桃園縣國民中小學 98 年度「閱讀桃花源」閱讀心得競賽報名表

學生姓名	陳絹鷺	就讀學校	迴龍國中小
報名組別	<input checked="" type="checkbox"/> 國中組 <input type="checkbox"/> 國小中年級組 <input type="checkbox"/> 國小高年級組		
指導老師	周育聖	聯絡電話	02-82096088 轉 211
承辦人 核章		主任 核章	
		校長 核章	

書名：他們不是笨小孩

出版社：桔子工作室

作者：許世勳

譯者：

文章題目：「他們不是笨小孩」讀後感

閱讀心得：

每個人在這世界上都有屬於他的「不完美」，而這「不完美」卻也常常是成就學習的原動力。在學校中被視為「不完美」的啟智班小孩，在學習過程中經常與「笨」劃上等號，但他們也有自己的優點等著大家用耐心去發掘。

俗話說：「老天爺幫你關上一道門，終究會為你開啟另一扇窗」，對於啟智班的小孩而言，在我們覺得理所當然，不必特別去在意的小事情、小動作上，對他們來說可是困難重重，老天爺關上了一道門讓他們與一般正常的小孩有些不同，但卻給他們努力進取的心靈和天真無邪的想法，這種能力是任何人無法擁有的，老天爺也因此為他們開了一扇窗，他們有比別人多出更多的學習時間與空間，並且在達成理想與目標時，獲得被別人讚賞的那種成就感，比別人更深刻。

許多人認為啟智班裡都是些讓人不想去接觸，覺得他們很奇怪的人，可是只要了解他們，就可以發現他們都有隱藏在自己身體裡的某些才華。如書中有位叫張家寶的學生，雖然他不擅長管理自己的情緒，但他對於英文十分的有興趣，每天都一直用「快譯通」查詢英文單字，就因這樣英文程度反而超越了普通班的小孩。而一位叫佳佳的女學生，她的問題是，只要一看到吃的她一定會把食物吃個精光，但只要一學習起來就會很認真，而且字寫得很好看。從這兩個人的情形，證明了「天生我材必有用」的道理，人不可能任何事都做不好，一定會有做得特別好的事，也會有個人特別有興趣的事物，現在不會有以後肯定會有的，經過教育與學習都會有所成果。

讓這些特殊學生改變的最大來源就是「家長」和「老師」了。雖然，不管是家長還是老師，一定都對這些小孩一個頭兩個大，要照顧他們生活起居、煩惱他們的未來，到了國小都還不會自己上廁所，還會隨地大小便。啟智班的老師比普通班的老師壓力還要大，可是不好當的，老師們用他們的愛心與耐心慢慢的教導他們，要忍受小孩的無理取鬧，還要為他們的過失收拾殘局，有時他們還會上演「失蹤記」，雖然如此，卻依然衷心希望他們能像其他小孩一樣生活、學習，所以要用更多的心思下去照顧他們。家長也因為生下了與正常小孩不同的他們，得要用一生去照顧他們，換個立場想，要是家中有這樣的孩子，我能不用耐心去教嗎？親情真是偉大，不管小孩長得有多醜，或有很多的缺陷，父母們都用偉大的心包容，無怨無悔的照顧著他們。我們也要感謝自己的母親給我們一個健全的身體，所以我們不可以生在福中不知福，必須珍惜現在的一切，這一切並不是理所當然的，所以我們更要活在當下，把握這得來不易的健全人生。

每個人都有不完美，所以不要放棄，只要努力就算不可能的事也會得到奇蹟的；但只要放棄，連一點成功機會都沒有了，「機會是留給準備好的人」，每個人都努力把不完美補齊吧！

註：本文件之格式設定禁止更改，超出表格部分之文字不列入評分。限一頁，總字數不得超過 1000 字。